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УДК 621.396 
 

ОГЛЯД ТА АКТУАЛЬНІСТЬ СУЧАСНИХ ПОВІТРЯНИХ ДРОНІВ 
 

І.А. Макушев 
Харківський національний університет радіоелектроніки  
Україна, 61000, Харків, пр. Науки 14  
E-mail: illia.makushev@nure.ua 
Анотація: У даній статті було проведено огляд та актуальність використання сучасних 

повітряних роботів у різних сферах, таких як військові та цивільні. Детально розглянуті 
відмінності та специфіка їх застосування в кожній з цих галузей, підкреслюючи 
різноманітність функцій та можливостей, які надають повітряні роботи у кожному 
використанні. 

Ключові слова: огляд, повітряні роботи, FPV, дрони, можливості, виклики. 
 

OVERVIEW AND RELEVANCE OF MODERN AIR DRONES 
 

I.A. Makushev 
Kharkiv National University of Radio Electronics 
14 Nauky Ave., Kharkiv, Ukraine, 61000 
E-mail: illia.makushev@nure.ua 
Annotation In this article, overview and relevance of use of modern aerial robots in various fields, 

such as military and civilian, was carried out. The differences and specifics of their application in 
each of these industries are discussed in detail, highlighting variety of functions and capabilities that 
aerial work provides in each use. 

Keywords: review, aerial works, FPV, drones, opportunities, challenges. 
 
У світі, де технологія постійно рухається вперед, з'являються нові способи відчувати світ 

навколо нас [1-7]. FPV (First Person View) дрони – це один із таких захоплюючих способів. 
Завдяки їм ми можемо переживати захоплюючі пригоди і здійснювати подорожі, не 
піднімаючись з місця. 

FPV дрони – це категорія безпілотних літальних апаратів, обладнаних камерами та 
системами передачі в реальному часі. Однак, що робить їх особливими, це те, що пілот може 
відчувати, ніби він сам знаходиться в кабіні дрону.  

За допомогою спеціальних відеогарнітур або екранів пілот може спостерігати за подіями, 
що відбуваються з першої особи, відчуваючи швидкість і відстань. Це не просто технічний 
пристрій. Це спосіб відчути інший рівень свободи та екстремальності. Незважаючи на те, що 
вони вперше з'явилися в далекому 2010 році, їх популярність стрімко зростає, завойовуючи 
серця новачків і відзначених професіоналів. які подорожує дрон можна побачити на рисунку 1. 

1) Адреналін та екстремальність – переживання швидкості і висоти, рухаючись через 
перешкоди або занурюючись у віртуальні повітряні перегони, надає величезну дозу адреналіну 
та емоцій. 

2) Відчуття вільного льоту бо іноді ми мріємо відчути відчуття польоту, як птахи. FPV 
дрони дають цю можливість, дозволяючи пілотам майстерно керувати літальним апаратом, 
мов птах у вітровому просторі. 

3) Віртуальні подорожі, оскільки завдяки FPV дронам, можна відкривати неймовірні місця 
та відчувати, ніби ви там фізично присутні. Від дикої природи до архітектурних шедеврів, 
можливості безмежні. 
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4) Творчість і зйомка з іншого кута – FPV дрони відкривають нові горизонти для 
фотографів та кінематографістів. Вони дозволяють отримати унікальні кадри з нестандартних 
ракурсів, що раніше були недосяжними. 

 

 
Рисунок 1 – Дрон для подорожей 

 
5) Спільнота та змагання – у світі FPV існує активна спільнота ентузіастів, які діляться 

досвідом, ідеями та організовують змагання. Це надає можливість не лише поліпшувати свої 
навички, але й зустрічати нових друзів. 

Звичайний день пілота FPV дрону починається з перевірки обладнання: акумуляторів, 
моторів, камер та передавачів. Деякі пілоти відділяють час на налаштування своїх дронів, 
підлаштовуючи їх для максимальної продуктивності та ефективності можна побачити на 
рисунку 2. 
 

 
Рисунок 2 – перевірка обладнання FPV 

 
Після цього настав час вирушати на поле для польотів. Тут пілот може обирати місцевість з 

численними перешкодами – будівлі, ліси або гірські масиви, де можна розгорнути свої 
майстерні польоти. З кожним польотом пілот стає все більш вправним, вдосконалює свої 
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рефлекси та вивчає нові трюки. FPV дрони дозволяють відчувати повітряне простору як 
ніколи раніше, надаючи можливість виконувати захоплюючі маневри та аеробатику. Для 
багатьох, FPV дрони – це не лише хобі, але і професійна сфера діяльності. Захопившись цією 
технологією, багато пілотів стають експертами у своєму ділі. Вони беруть участь у змаганнях 
FPV, де можуть продемонструвати свою майстерність, швидкість та точність. Крім того, FPV 
дрони відкривають широкі можливості для використання у різних галузях. Вони 
застосовуються у кінематографії для зйомок з повітря, у сільському господарстві для 
моніторингу полів, а також у пошуково-рятувальних операціях та навчанні. 

Хоча FPV дрони можуть здатися легкими у керуванні, вони вимагають від пілота певного 
рівня майстерності. Виклики, з якими може зіткнутися пілот, включають управління вітром, 
уникнення перешкод, планування маршрутів та збереження акумуляторного заряду. Проте, 
зусилля, витрачені на подолання цих викликів, варто кожної хвилини, оскільки вони 
допомагають пілоту розвивати свої навички та досягати нових вершин у своєму хобі або 
професійній кар'єрі. 

Використання безпілотних літальних апаратів (дронів) у воєнних конфліктах набуває все 
більшої актуальності, включаючи і конфлікт на сході України. Україна, як країна, що зазнає 
воєнних дій, також використовує повітряні дрони в армійських операціях, але варто 
відзначити, що використання цих технічних засобів є складною темою можна побачити на 
рисунку 3. 

 

 
Рисунок 3 – Використання дронів у воєнних конфліктах 

 
Українська армія використовує безпілотні літальні апарати відповідно до потреб та 

можливостей, які вони надають. Повітряні дрони використовуються для розвідки, збору 
інформації про рухи противника, контролю над територією, пошуку та розміщення цілей, та 
інших цілей, спрямованих на підтримку бойових операцій. Однак важливо розуміти, що 
військове використання дронів може бути обмежене низкою факторів, таких як доступність та 
ефективність техніки, а також стратегічні обмеження і правила ведення війни. Хоча 
використання дронів може забезпечувати військовій стратегії значні переваги, воно також 
постає перед технологічними викликами та питаннями безпеки. Це включає в себе 
необхідність забезпечення захисту від перехоплення та атак, а також збереження високого 
рівня кібербезпеки, оскільки дрони можуть стати об'єктом кібератак. Використання дронів у 
воєнних операціях також ставить перед собою етичні та правові питання. Наприклад, існують 
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обмеження стосовно використання дронів у військових діях в цивільних населених пунктах, 
щоб уникнути цивільних жертв та руйнувань. Забезпечення відповідності міжнародним 
нормам та конвенціям також є важливим аспектом використання дронів у військових 
конфліктах. 

FPV дрони відкривають перед нами новий світ можливостей та емоцій. Вони поєднують 
технологію та адреналін, дозволяючи кожному з нас відчути себе пілотом, який вільно 
мандрує небесами. Ця технологія надає нам можливість побачити світ з іншого кута, 
занурившись у віртуальні реалітети, які раніше були доступні лише у фантазіях. Використання 
дронів у військових конфліктах на сході України є складною темою, що потребує уважного 
аналізу та розуміння різних аспектів. Важливо забезпечити збалансований підхід до 
використання цієї технології з урахуванням військових потреб, технологічних викликів та 
етичних питань. 

Таким чином, стаття розглядає як захопливі можливості FPV дронів для цивільного 
використання, так і складну тему їх застосування у військових операціях в Україні, 
підкреслюючи різноманітність функцій та викликів, пов'язаних з цією технологією. Ця стаття 
дає огляд та аналіз сучасних повітряних дронів, висвітлюючи такі ключові аспекти: 

Представлено концепцію FPV дронів, які дозволяють пілоту відчувати себе безпосередньо в 
кабіні дрону завдяки спеціальним камерам та відеогарнітурам. Розглянуто переваги FPV 
дронів, такі як адреналін, свобода польоту, можливості для творчості та зйомок з унікальних 
ракурсів. 

Описано специфіку використання FPV дронів як хобі та спорту, включаючи наявність 
спільнот ентузіастів, проведення змагань та необхідність розвивати навички пілотування. 

Проаналізовано застосування повітряних дронів у військових цілях, зокрема в конфлікті на 
сході України. Висвітлено їх використання для розвідки, збору інформації, контролю 
територій та пошуку цілей. 

Розглянуто виклики та обмеження військового використання дронів, такі як технологічні 
обмеження, питання кібербезпеки, етичні міркування щодо запобігання цивільним жертвам та 
дотримання міжнародних норм. 

Наголошено на необхідності збалансованого підходу до застосування дронів у військових 
конфліктах, враховуючи як військові потреби, так і технологічні та етичні аспекти. 

Отже, стаття надає комплексний огляд сучасних повітряних дронів, висвітлюючи їх 
різноманітні функції, можливості та виклики як у цивільній, так і у військовій сферах 
застосування. 
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